

ЦЕНТРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙИСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

30 ИЮНЯ 1938 Г.
№ 37 (134)
Пятница

ЦЕНА
6
КОП.

Блестящая победа Сталинского блока коммунистов и беспартийных Итоги выборов в Верховные Советы Казахской, Киргизской, Азербайджанской, Узбекской ССР

По сообщениям центральных избирательных комиссий.

В выборах в Верховный Совет Казахской ССР приняло участие 99,2 проц. от общего числа граждан, пользующихся правом голоса. Во всех избирательных округах голосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 99,5 проц. общего числа участвовавших в голосовании. В числе избранных депутатов Верховного Совета Казахской ССР — товарищи Сталин И. В., Молотов В. М., Каганович Л. М., Ежов Н. И.

В выборах в Верховный Совет Киргизской ССР приняло участие 93,23 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса. Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Киргизской ССР голосовало за кандидатов сталинского

блока коммунистов и беспартийных 99,1 проц. всего числа участвовавших в голосовании. Трудящиеся Киргизии демонстрируют свою преданность партии Ленина — Сталина, единодушно избрали в Верховный Совет Киргизской ССР великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина и его верных соратников — Вячеслава Михайловича Молотова, Михаила Ивановича Калинина, Климента Ефремовича Ворошилова, Лазаря Мойсеевича Кагановича, Анастаса Ивановича Микояна, Николая Ивановича Ежова.

В выборах в Верховный Совет Азербайджанской ССР приняло участия 99,36 процента общего количества избирателей. Во всех избирательных округах голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных

99,56 проц. всего числа участвовавших в голосовании. В числе избранных депутатов Верховного Совета Азербайджанской ССР: Товарищи Сталин И. В., Молотов В. М., Каганович Л. М., Микоян А. И., Жданов А. А., Ежов Н. И., Берия Л. П., Багиров М. Д.

В выборах в Верховный Совет Узбекской ССР приняло участие в голосовании 97,93 от общего количества граждан, пользующихся правом голоса. Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 99,57 проц. принявших участие в голосовании. В числе избранных депутатов Верховного Совета Узбекской ССР товарищи Сталин И. В., Молотов В. М., Каганович Л. М., Ворошилов К. Е., Ежов Н. И.

Первый кандидат советского народа

Избиратели Сталинского округа Москвы ждали этого дня с тем особым внутренним нетерпением с каким наш народ встречает большой праздник. Такие дни навсегда сохраняются в памяти народа.

Радость, которую трудно передать словами расцвела в сердце у каждого, когда товарищ Сталин дал согласие баллотироваться по сталинскому избирательному округу города Москвы. Ровно месяц назад — 26 мая — 130000 избирателей на предвыборном митинге взволнованно и горячо благодарили товарища Сталина за высокую честь и доверие.

Ночь на 26 июня оказалась самой короткой в этом году.

Когда золотая стрелка часов на Спасской башне Кремля подходит к цифре 6, страна слышит величественный перезвон урантов.

Последним ударом распахиваются двери избирательных участков Сталинского избирательного округа Москвы.

Первым к столу избирательной комиссии 27 участка Сталинского округа подходит 59-летний гладовщик сталинского райпищторга Архип Иванович Кудряшев. Его лицо сосредоточено и серьезно. Вслед за ним голосует молодая девушка Валентина Бачинина. Ей только что исполнилось 18 лет. Она голосует первый раз в жизни, голосует за Сталина!

Первые избиратели спешат поделиться своей радостью своей гордостью, своим счастьем со всем советским народом. Товарищи Кудряшев и Бачинина выходят на улицу и выступают перед радио — микрофоном.

— Мое голосование — молтайна, — заявляет Валя Ба-

чинина. Но теперь я уже могу ее открыть. Я голосовала за товарища Сталина. У меня на сердце радость и торжество. Мой голос отдан тому, кто посвятил нам свою жизнь и свой светлый день, кто открыл молодежи все дороги будущего.

Избиратели Сталинского избирательного округа Москвы, объединенные единой волей, единым желанием со всем советским народом, голосуют с огромным подъемом и воодушевлением за первого кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сталина. Они идут домой оживленные и веселые, унося в памяти незабываемое торжество исторического дня, а в сердце — незыблемую уверенность в новой замечательной победе сталинского блока коммунистов и беспартийных.

(ТАСС).

За товарища МОЛОТОВА

В исторический день 26 июня Молотовский избирательный округ Москвы жил необычно кипучей жизнью. На ярко убранных улицах звучали мелодии любимых народных песен. К избирательным урнам шли люди разных профессий и возрастов, шли гордые и радостные за свою родину, за партию, за Сталина, за своего кандидата верного и ближайшего соратника великого Сталина, — главу советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова.

Просторный двор клуба Наркомпищепрома СССР. В 5 часов утра здесь тан-

цуют под баян. Звонит песня о родине. С окрестных переулков стекаются избиратели. Когда открываются двери 5-го избирательного участка, взору предстает чудесная картина: вазоны полевых цветов, красным бархатом загроможденные кабины ковра.

В раскрытые окна доносятся звуки оркестра: колена в 100 избирателей — жильцов дома № 8 по Кривому переулку — идет на выборы со знаменами и портретами своего кандидата В. М. Молотова. Прибывают все новые и новые избиратели. К 10 часам утра из 1497 избирателей участка проголосовало 1101.

Воодушевленные чувством советского патриотизма, избиратели спешат поделиться им с окружающими. Первым на участке № 50 голосует приехавший из Архангельска Е. Н. Челпанов. Опустив бюллетень в урну, он пишет: „С радостью я голосовал за главу советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова, ближайшего соратника великого Сталина. Голосуя за товарища Молотова, я голосовал за великое и непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, за коммунизм, за радостную жизнь народов нашей республики“.

(ТАСС).

День на избирательном участке № 72

Пятый час, а избиратели 72 избирательного участка уже на ногах. Группами и в одиночку со всех концов поселка Барзас веселыми и жизнерадостными спешит народ в райклуб, где помещается избирательный участок.

Старики и молодежь, каждому хочется прийти пораньше и занять первое место. Первым проголосовать за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Михаила Яковлевича.

Дружелюбно и радостно встречают агитаторы своих избирателей.

Каждый находит себе приятное место. Патефон и гармошка попеременно играют все новые и новые песни.

Шесть часов. Председатель избирательной комиссии тов. Остапенко широко раскрывает двери избирательной комнаты и приветствуют избирателей с началом выборов.

Первым выпало счастье голосовать комсомольцу тов. Ульянову. Он с радостью рассказывает, как он одержал победу с тов. Деметьевой, которая хотела его опередить.

— Пришел я сегодня в четыре часа — говорит он — и первый решил отдать свой голос за Михаила Яковлевича.

Беспрерывным потоком шли избиратели к урнам и с радостью голосовали за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Довольные и радостные оставались избиратели. Столетняя избирательница Игнатова от радости, со слезами на глазах целовала своего агитатора тов. Семенову. — Как рано я родилась, — сожалела она, — как жить стало хорошо и радостно, какой почет и уважение к нам старушкам — говорила она, когда ее на легковой машине отправили с участка домой.

Огромное воодушевление

Приятное летнее утро. Стрелки показывают 5 часов. Обычно в это время еще спят. Но сегодня необычный день.

Десятки избирателей уже собрались у празднично-украшенного избирательного участка № 73. Каждому охота первому выполнить долг советского гражданина, проголосовать за несокрушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных.

Утреннее солнце разгоралось ярче.

Ровно в 6 часов, председатель участковой избирательной комиссии товарищ Горяйнов, открыл двери избирательного помещения и пригласил избирателей приступить к голосованию.

Первым опускает свой бюллетень служащий Барзасского леспромхоза, товарищ Шакуля.

Затем густым валом пошли один за одним избиратели. Без спешки, без суеты они приходили в кабины для голосования.

К 10 часам организованно с песнями пришли голосовать рабочие Бирюлинского ЛЗУ, кирзавода и избиратели рабочего поселка.

Проголосовав они с радостными лицами выходили на улицу и вливались в густую массу, где раздавалась музыка, звонкий смех и песни.

Все как один, избиратели этого участка проголосовали, за социализм, за наше счастье, за дело Ленина — Сталина.

А. Абрамов.

День радости

Пос. Карбышевка, как будто не спал в эту ночь. До шести часов утра группа избирателей счастливые и радостные, с веселыми улыбками собрались в избирательный участок, чтобы первыми осуществить свой долг — проголосовать за сталинский блок коммунистов и беспартийных.

Ровно в шесть часов председатель избирательной комиссии тов. Емельянов приглашает приступить к голосованию.

К 11 часам дня избиратели Бессоновского сельсовета на 100 процентов явились на участок, чтобы отдать свой голос за сталинского питомца Михаила Яковлевича Сырчина.

Весь день до поздней ночи избиратели не уходили из участка. Они танцевали, плесали, цели, веселились, радуясь тем, что с честью выполнили свое право, предоставленное им Великой Сталинской Конституцией — выбирать Верховный Совет республики.

В СЕЛЕ РОМАНОВКА

Необычайная радость чувствовалась в этот день у колхозников, избирательного участка № 91, Романовского сельсовета.

Всюду красовались лозунги, плакаты, портреты вождей; разливались весе-

лые песни и звуки гармошки.

Избиратели дружно пришли на участок, чтобы отдать свой голос за сталинский блок коммунистов и беспартийных, за радостную, зажиточную колхозную жизнь. Журавлев.

О государственном плане развития животноводства на 1938 год

Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление о государственном плане развития животноводства на 1938 год. Совнарком отмечает, что за последние годы, на основе укрепления животноводческих совхозов, организации колхозных ферм и широкой государственной помощи колхозам и колхозникам, достигнуты значительные успехи в развитии животноводства. С 1934 по 1938 год поголовье крупного рогатого скота в стране выросло на 52 проц., овец и коз — на 82 проц., свиней — на 123 проц.

Количество колхозных животноводческих товарных ферм с 1934 по 1938 год возросло с 136.200 до 374.600. Поголовье скота в колхозах выросло за эти же годы: по крупному рогатому скоту на 77 проц., по овцам и козам на 123 процента и по свиньям на 126 проц.

Наряду с этим проделана большая работа по качественному улучшению стада. Уже в 1937 году в колхозах было покрыто племенными и улучшенными производителями 82 проц. коров, 85 проц. овец и коз, 91 проц. свиней.

Значительную роль в росте поголовья и качественном улучшении скота в колхозах и у колхозников сыграли животноводческие совхозы, которые в 1934 по 1938 год продали колхозам и колхозникам по льготным ценам 1 миллион 285 тысяч коров и телок, 1 миллион 722 тысячи свиней и поросят, 3 миллиона 240 тысяч овец и ягнят.

Огромная помощь колхозникам в обзаведении скотом для личного пользования оказана колхозными животноводческими товарными фермами. С 1934 по 1938 год фермы продали колхозникам 1 миллион 445 тысяч телок, 15 миллионов 270 тысяч поросят и 4 миллиона 433 тысячи овец и ягнят. Кроме того, благодаря государственной помощи кредитами и специальными льготами, бескоровные колхозники приобрели в порядке контрактации 3 миллиона 373 тысячи телок.

В результате большой помощи, оказанной партией и правительством колхозникам в приобретении ими коров в личное пользование, бескоровность у колхозников в основном ликвидирована.

Отмечая прочный и устойчивый подъем животноводства в стране, Совет Народных Комиссаров Союза ССР вместе с тем устанавливает, что в результате неудовлетворительной работы Наркомзема СССР, Наркомсовхозов СССР и ряда местных партийных и советских организаций, а также вследствие подрывной вредительской работы врагов народа не выполнен ряд директив партии и

правительства. Многие колхозы не имеют еще животноводческих ферм, до сих пор не упорядочено племенное дело, кормовая база продолжает отставать от роста поголовья скота, в неудовлетворительном состоянии находится коневодство; плохо организовано ветеринарное и зоотехническое обслуживание скота.

В колхозах ряда республик, краев и областей имеют место сокращение поголовья скота и высокий отход молодняка. За 1937 год в Свердловской области поголовье лошадей в колхозах сократилось на 8 проц., крупного рогатого скота — на 13 проц., а отход телят составил 21 проц.; в Башкирской АССР поголовье лошадей сократилось на 5 проц., а отход телят составил 21 проц.; в Татарской АССР поголовье лошадей сократилось на 10 процентов, крупного рогатого скота — на 11 проц., а отход телят составил 27 процентов.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР считает, что основной задачей в области животноводства, наряду с дальнейшим ростом поголовья скота, является сейчас повышение продуктивности скота путем улучшения породы стада, укрепления кормовой базы и правильной организации ветеринарно-зоотехнического обслуживания скота.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил **план увеличения поголовья скота в колхозах** к 1 января 1939 г.: лошадей до 13.352 тыс. голов, что составляет к поголовью на 1 января 1938 г. 107 проц., крупного рогатого скота — 16.281 тыс. голов — к поголовью на 1 января 1938 г. 110 проц. (в том числе коров 4.889 тыс. — 116 проц., волов — 3.044 тысяч — 112 процентов), овец — 25.202 тысяч — 117 проц., коз — 1.372 тыс. — 116 проц., свиней — 7.430 тыс. — 119 проц.

Выращивание молодняка приплода 1938 года должно быть доведено: жеребят в колхозах до 1.740 тысяч голов, телят в колхозах — 4.042 тыс. голов, у колхозников — 8.148 тыс., ягнят в колхозах — 8.826 тыс., у колхозников — 12.747 тыс. козлят в колхозах — 540 тыс., у колхозников — 2.711 тыс., свиней в колхозах — 5.805 тысяч, у колхозников — 14.080 тыс.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил также план увеличения поголовья скота по совхозам НК Совхозов, НК Пищепрома, НК Зема, трестам пригородных хозяйств и по прочим государственным и кооперативным хозяйствам.

Утвержден план покупки контрактации крупного рогатого скота у колхозников: 520 тысяч телок для организации новых колхозных животноводческих ферм и укрупнения мелких

ферм и 306 тысяч бычков для увеличения поголовья волов в колхозах.

Утверждены на 1938 год план продажи колхозникам телок из колхозных товарных ферм по районам, не ликвидировавшим еще бескоровности колхозников, в количестве 256 тысяч голов и план покупки и контрактации для них телок у колхозников в количестве 884 тысяч голов, а также план продажи из колхозных товарных ферм колхозникам в 1938 году 5 миллионов 430 тысяч голов поросят и 1 миллиона 607 тысяч голов ягнят и козлят.

План предусматривает метизацию скота в колхозах и у колхозников племенными производителями: 17 миллионов 797 тысяч коров, 25 миллионов 348 тысяч овец, 417 тыс. коз и 5 миллионов 217 тыс. свиней.

По плану на 1938 г. колхозам по государственным ценам должно быть продано племенных жеребцов из племенных колхозных ферм 9.600 голов и из коневодческих совхозов Наркомзема СССР — 4.800 голов, совхозам Наркомсовхозов из коневодческих совхозов Наркомзема СССР — 600 голов.

Утвержден план продажи колхозам по государственным ценам племенных быков и телок, баранов и ярок, хряков и свиноматок из совхозов, колхозных племенных ферм и колхозниками.

Совхозам разрешено продавать предназначенный на мясосаду метисный молодняк маточного состава колхозам и колхозникам при условии сдачи ими государству соответствующего количества мяса в счет плана совхоза из расчета килограмм за килограмм живого веса.

Расчет за упитанность обмениваемого скота производится по ценам, установленным для государственных поставок мяса.

Установлены льготные условия покупки колхозами племенных быков.

План закладки силоса в колхозах на 1938 год установлен в 12 миллионов 500 тысяч тонн.

В целях улучшения ветеринарно-зоотехнического обслуживания скота постановлено довести в 1938 году общее количество зоотехнических участков до 11.720, ветеринарных участков — до 6.820, ветфельдшерских пунктов — до 11.050, межрайонных ветеринарно-бактериологических лабораторий — до 520.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР обращает особое внимание всех местных организаций на то, чтобы при доведении государственного плана развития животноводства до колхозов внимательно учитывались особенности каждого колхоза и предложения со стороны колхозов. (ТАСС).

На фронтах в Испании

На фронте Леванта, во всех районах происходят бои. Попытка мятежников соединить свои колонны, наступающие из Аллага и Теруэля с тем чтобы объединенными силами направить атаку на дорогу Теруэля—Сагунта, потерпела поражение и стоила им потерь в несколько тысяч человек.

В провинции Кастиельна республиканцы удерживают

инициативу в своих руках. Они выбили мятежников из их позиций, расположенных на берегу реки Вильяэроуса.

25 июня фашистская авиация снова бомбардировала порт Аликанте. Бомбы сбрасывались на рабочие кварталы города. Убито 100 человек и ранено 245. Почти все раненные находятся в очень тяжелом положении. (ТАСС).

ГЕРОИЗМ 43-й ДИВИЗИИ

БАРСЕЛОНА, 27 июня. Испанская печать описывает героическую борьбу 43-ей республиканской дивизии, сражавшейся около трех месяцев в тылу у мятежников на восточном фронте.

В последние дни, перед отступлением на территорию Франции, дивизии пришлось сражаться против 40.000 фашистов, которыми руководили германские офицеры. У республиканцев не хватало патронов. Ручные гранаты они мастерили сами в окопах. В моменты атак в республиканских окопах с винтовками в руках вместе с бойцами сражались санитары и кашевары.

Мятежники и интервенты использовали против 43-ей дивизии всю свою военную технику. Одну из позиций фашисты обстреливали 3000-ми снарядами. За-

тем они бросились в атаку. Однако, республиканцы 8 раз в течение дня отражали бешеный натиск противника, нанеся ему огромные потери. Отступление республиканской дивизии под напором превосходящих сил противника совершалось в полном порядке. Последними отступали комиссары частей.

Не большая часть республиканцев, у которой не осталось ни одного патрона, несколько дней отражала штыками атаки противника. В конце концов ей пришлось отступить, пройдя через длинный туннель, по которому текла ледяная вода, доходившая до пояса, опорой и до плеч. Не потеряв ни одного бойца, республиканская часть благополучно вышла по этому туннелю из фашистского окружения. (ТАСС).

Образцово подготовиться к 2-му тиражу займа укрепления обороны СССР

В состоявшемся первом тираже выигрышей займа обороны Союза ССР много выигрышей вычлала займодержателям нашего района.

С 13 по 21 июня райсберкасса уплатила по предъявленным облигациям выигрышей на сумму свыше 1500 руб. Выплата выигрышей продолжается.

10—12 июля в г. Сталинске правительством назначен 2-ой тираж выигрышей займа укрепления обороны СССР.

Райисполкому и сельсоветам района необходимо сейчас же развернуть массово-политическую работу и соревнование среди населения на право посылку своих представителей в

тиражную комиссию. Особое внимание необходимо сейчас уделить на организацию социалистического соревнования среди комсомолов, на лучшую подготовку к второму тиражу, за лучшие показатели в массово-политической работе.

Эту задачу должна взять на себя райсберкасса. Она обязана улучшить работу комсомолов, встретить 2-ой тираж в полной готовности.

Второй тираж укрепления обороны СССР необходимо встретить новыми производственными показателями, как на производстве, так и на колхозных полях.

А. А.

За редактора **К. Борейкина**

Объявление

С 1-го июля с.г. наступает 3-й срок выплаты госпособий многодетным матерям на детей родившихся до издания закона, т-е родившихся до 27 июня 1936 года.

Проьба всем сельсоветам, направлять матерей получающих пособия в Райфо через Райзаге, снабдив их выписками постановления президиума сельсовета о подтверждении назначения пособий с переименованием детей находящихся в живых.

Дети родившиеся до 27 декабря 1933 года пособие не получают Райфо

Барзасский райОНО организует 2х месячные курсы подготовки учителей начальной школы с 1-VII по 1-IX с.г. На курсы

принимаются граждане имеющие образование не менее семи классов. Заявления и документы подавать в райОНО.

РайОНО